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Barázdák.
Vasárnap megtörtént a szakadás a her 

vát pártok közt. A zágrábi tiltakozó népgr il­
lést nem lehetett ugyan megtartani, de a 

„szakadás tényleg megtörtént. A honátok 
józanabb része a magyar nemzet melló állt, 
a szélsőbbek pedig a független Horvátország 
jelszavával indulnak a nagy bizon) tálán 
ságnak.

Nagy dolog az, bogy Ausztriáról szó 
sem esett, pedig eddig mindig a bécsi kéz 
után kapkodtak a horvátok. Ez ped g már a 
Kossuth Ferenc politikájának az eredménye. 

*
Az uralkodó obstruál. Ez a lengyelről 

tánkodás azonban nem jól áll a osá-zérna'-, 
sót ez fogja a nemzetet rábírni, hogy az ul 
kotmányát a könnyelmű loyalitással biztosi 
tott felségjogok megszorításával — erősítse 
meg.

Lehetetlenné kell tenni az uralkodó 
mindenhatóságát. Határt kell szabni a vétó­
jognak is, mert az képtelen állapot, hegy az 
uralkodó, az állam fizetett alkalmazottja 
szembeszálljon az államalkotó nemzet aka 
rátával.

Igazán nem csodálkozunk a norvég 
nemzet eljárásán, hogy felmondás nélkül tét 
ie ki a szűrét II. Oszkár svéd királynak és 
állását, a melyre a XX. században valóban 
nincs is szükség, egyszerűen beszüntette.

*

Az a csodálatos mégis, hogy norvég

államtanács elvileg a monarchikus állam­
forma mellett nyilatkozott. Az egész világ 
hámul rajta. Hogyisne I Hát nem örülnek 
annak, hogy megszabadultak az egyik zsar­
noktól, most másikat keresnek ?

Nem egészen így áll a dolog. Olyan 
kis nemzet, mint a norvég, nem teheti ki 
magái a 3—5 évenkint való elnökválasztás 
izgalmainak. A király zeamokoskodásáról 
pedig szó sem lehet, mert ott a ki 
rálynak semmiféle hatalma nincsen. Szóval 
Norvégia igazán alkotmányos nép állam, 
nem talmi alkotmánya van, mint nekünk. 
Norvégiában, ha háromszor megszavaz vala­
mely törvényjavaslatot az országgyűlés, nincs 
szükség királyi szentesítésre. Törvény az a 

I nélkül is. A hadsereggel nem rendelkezik 
I korlátlanul a király, a hadüzenet joga is az 

országgyűlésé. A király hatalma ott annyi, 
hogy a felséges urat akár £0 fillér értékű 
bélyegző is helyettesítheti.

Kár igazán, hogy a derék norvégek 
nem a Habsburg-házhoz fordultak királyért. 
Legalább az igazi alkotmányos uralkodást 
kitanulhatnák — Norvégiában.

Utoljára.
XIV. Lajos legalább személye­

sen jelent meg a francia parla­
mentben, amikor lovagló-korbácsával 
szétkergette a képviselő urakat. Az 
osztrák császár még azt a fáradságot 
sem tartotta érdemesnek a minap,

hogy a darabant minisztereit elkilldje a 
magyar képviselőházba. Egyszerűen egy 
politikai levélhordó vitte el a legmaga­
sabb királyi kéziratot, amely szétzavarta 
a magyar nemzet alkotmányos képvise­
letét.

fís a képviselőház széjjelment. 
Ezúttal mái nagyobb időre : egész de­
cember tizenkilencedikéig kisajátította 
magának az időt a mindenféle eszközt 
próbálgató császári önkény.

Az alkotmánynak nyílt fölrugása 
volt ez az újabb elnapolás, az eddigi­
nél mind sértőbb, föllázitóbb, mert iga­
zán nem lehet már vitás, hogy egy de­
cember 19-it én, a karácsonyi ünnep 
előtt összeülő képviselőház az idei költ­
ségvetést sem tudja megtárgyalni, nem­
hogy a jövő évit megszavazhatná. — 
Tehát a nemzet büdzséjoga már jórészt 
odalett, azaz, hogy meg van még, de 
már egyáltalában nem törődnek vele.

Es hát nem látjuk-e a bécsi urak 
legújabb törekvését ? Világos célzatuk 
nem más, mint végkép lejáratni az al­
kotmányt és lejáratni a koalíciót.

Az alkotmányellenes tetteket már 
egészen megszoktuk. Már egész króni­
kát lehet Írni róluk. Andrássy Gyula 
gróf pláne egész tanulmányt szentelt 
neki n a beterjesztett határozati javas­
latának bőséges indoklásában, amely 
bizonyára kitűnő adaléktár és forrás 
munkája lesz a jövő történetíróinak és

A jó fin.
Irta : Hegedűs-Bite Gyula.

— Takarodjál ki az én házamból 1 — 
ordította fölháborodva a fia felé Rác Már­
ton. — Semmirekellő, naplopó fiúra nincs 
szükségem. Más fiú ilyenkor már keres, se­
gítségére van a családjának, téged pedig 
minden iskolából kicsaptak s most becsülő 
les munkás sem akarsz lenni. Takarodjál! 
Soha többé ne merj a szemem elé kerülni 1

A fiú rongyos ruhájában, dacos, szinte 
kihívó arccal állt az apja előtt.

— Hiszen megyek, — mondta oda 
hetykén, — nekem nincs szükségem rátok. 
Meg tudok én magam is élni.

Rác Márton csak hallgatta ezeket a 
szavakat. Keserűség tolakodott a szivébe s 
fájdalmában leroskadt egy székre.

A fiú szó nélkül, fütyörészve az ajtó 
felé tartott.

Ezt már nem tudta elviselni Rác Már 
ton. Fölugrott, utána szaladt s megütötte 
a fiát. Azt egyszeribe kihozta flegmájából ez 
az ütés. Nem azért, mintha fájt volna neki, 
hanem önmaga előtt szégyenlette. — Vissza­
ütötte és sebesen eliramodott.

Rácz Márton végigtámolygott a szo­

bán. Ez az ütés égette a testét. Odaoyult, 
simogatta Bizsergett, lázongott a vére azon 
a helyen, pedig a nu alig, hogy megőrin 
tette. De Rácz Márton szőrűében iszonyú egy 
ütés volt ez. Lehanyatlott az a karja s nem 
tudta felemelni. Jajgatni kezdett s mikor 
hazajött a felesége, a másik fiával, kínlódva 
nyöszörögte:

— Meghalok I . . .
— Az istenért, mi bajod van ? — ro­

hant hozzá rémülten az asszony.
— A karom . . . nyögte Ráoz Márton, 

a János megütött ...
— János? — villant föl a harag Ráoz 

Mártonná szemében. Mit csinált János ?
— Megütött . . .
— Hol van az a fiú ? — toporzékolt, — 

hol van János ?
— Elkergettem.
Erre a szóra egyszerre lelohadt az asz 

szony haragja. De a mint odameredt a szeme 
a férjére, erőt vett a szivében feltámadt 
gyengeségen, s a kisebbik fiát maga mellé 
véve, szeretettel simogatta meg az arcát.

— Édes kicsi fiam, te vagy az én 
egyedüli reménységem.

A kis fiú olcsudálkozott ezen az ellá- '

gyuláson s mert nem tudta, hogy mit csi­
náljon, sírni kezdett.

— Csak sirj, — nógatta az anyja. Csak 
sírj. . . Csak olyan ne légy, mint a bátyád, 
a János.

A János szóra felpattant Rác Márton :
— Mától fogva megtiltom, hogy a 

János nevét szájatokra vegyétek. János ne­
künk meghalt.

II.
Mikor János kiért m utcára, semmiféle 

megbánást nem érzett.
Durva, rossz lelkű fiú volt, akit össze­

férhetetlen, dacos természete miatt minden­
ünnen kidobtak. Csak ment, ment, maga 
sem tudta merre. Nem gondolt a jövőre.

Hogy lopni fog, azt sejtette. Mindent, 
mindent inkább, mintsem hogy dolgozzék és 
fáradjon. Piszkos, Ui.'v ősi utcákon bandu­
kolt keresztül, lehorgasztott fővel, s a kezé­
ben lévő vékonyon bottal az üzletek kiálló 
pléh tábláit ütögetvo.

Beárt a belvárosba. Elvegyült az illa­
tos rubáju, elegáns járókelők közé. Néha bá- 
mész szemét rámeresztette cgyikre-másikra, 
úgy, hogy azok félve tapogatták az órájukat.

Ahogy befordult a legnépesebb utcába, 
nagy csődületet látott. Valami idogen ország

Vsn szerencsém a nagyérdemű 
közön ég szives tudomására 
hozni, hogy a mai kornak tel­
jesen megfelelő tiszt.,n kezelt
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alkotmányhietorikusainak ■ Mikor V. Fér 
dinánd Lnniberget az összes magyaror­
szági hadtestek főparancsnokává ha­
sonló ellenjegyzés nélküli királyi kéz­
iratban kinevezte (mert nyilvánvaló, 
hogy Fejérváry ellenjegyzése, aki le 
mondott s akinek lemondása elfogadta­
tott s aki még parlamenti felelőssége 
mellett a jogi felelősségét is a képvi­
selőház folytonos elnapolásával szemér­
metlenül kiját.rza, nem ér egy ütet tap 
Jót), akkor a magyar országgyűlés kép­
viselőháza ezt a királyi kéziratot Kos 
suth Lajos indítványára egyhangú ha­
tározattal semminek jelentette ki, meg 
tiltotta mindeneknek, hogy Lamberger- 
nek engedelmeskedjék, A képviselőház 
pedig tegnapelőtt fájó szívvel mégha 
jolt a legmagasabb királyi rendelkezés 
előtt.

Az alkotmányt n tgyjában már csak­
ugyan sikerült lejáratuiok. Mi féltjük a 
koalíciót, a nemzet vezéreit, hogy ha 
igy folytatják, lusonló sorsra jutnak ők 
maguk is.

Ez talán még nem volna olyan 
nagy csapás, hogy a nemzet valahogy 
ki ne tudná heverni. De magukkal 
együtt lejáratják a parlament méltósá­
gát és tekintélyét is.

Természetes: iszonyú lelkiismereti 
föladat megmondani, hogy mit kellene 
tenni e valóban ördögi praktikával szem­
ben ; megmondani és viselni is a su 
Jyos felelősséget érte. De mi mégis azt 
hisszük, hogy ekkora mértéke a nyu­
galomnak és hölcseségnek már kezd 
bátortalanság lenni. A menykőbe is : 
ilyen arculcsapásókra elvégre kell lenni 
már egy kemény szónak is a sok hó­
dol at teljes óvás mellett. A bátor szó 
fólvj lanyozó hatásával lett volna az 
országra, ha abban a határozati javas­
latban foglaltatott volna egy rész, amely 
nyílt és súlyos szóval megmondta volna 
a királynak, hogy hová vezet ez a tak­
tika. Fölséged elvetemült tanácsadói, a 
királyi jogok lelkiismeretlen kizsákmá-

fujedelme járt itt, annak a kocsiját vette kö­
lni a tömeg és éljenezni kesdte A fejede­
lmi kihajolt a kosaiból és mosolyogva kö 
szőate meg az óváoiót.

dános odafurakodott. A kíváncsiság 
űzte. Koresztiiltört a tömegen s éppan a fe 
jsdslen kocsija mellé jutott, amely az össze 
torlódott emberektől nem tudott tovább
menni.

Vnlnki hirtelen kivált a tömegből. Tor- 
zonborz szakállu, magas termetű férfi ; ép­
pen dánossal szemben. — Előrántott egy 
pisztolyt és a fejedelem felé tartotta. Az 
erekben megfagyott a vér. Egy ember se 
boson a karjára ütött, hogy másfelé röpítse 
a g, lyul. A pisztoly elsült ós a fejedelem 
helyett a tőle nem messze álló János hol 
tan rogyott össze.

Az emberek a merénylőre vetették ma 
gnkai, a ki dühösen kapálózva ki akart s. a- 
hidalnia Kezeik közül. A fejedelem halott 
sápadtan kiszállott a kocsijából, a tömeg alá­
zatosan utat nyitott neki, s János holt teste 
felé tartott,

Meghalt ¥ — kérdezte remegő han­
gon .. .

Azt hiszem: felelte rá egy alacsony 
tórh, — de mindjárt jönnek a mentők, azok 
majd megmondják.

Lovak dobogása csöngettyii csillingeléso 
hallatszott; az emberek félreálltak s a men­
tők kiszállva a kocsijukból, elakaiták állí­
tani a János melléből patakzó vért.

— Meghalt? kérdezte újból tőlük is a 
fejedelem.

2
nyolásával elérhetik ugyan azt a kár­
hozatod törekvésüket, hogy a sárba 
dönthetik a tekintélyt, de ne feledje 
Felséged, hogy a tekintély megdöltével 
elsőgorkan a királyi hatalom ve-zti el 
lényegét és pilléreit; a királyi hatalom 
amelynek magas építménye a tekintély 
talapzatán nyugtaik. Nem hallgathatjuk 
el továbbá, hogy azok a súlyos sérel­
mek, amelyek az utóbbi időkben érték 
a nemzetet, mint elevenbe vágó bán- 
talmak zaklatták fői e nemzet alkot­
mányos érzületét s magát nemzeti 
önérzetét is és arra kell figyelmeztet­
nünk Felségedet, hogy a magyar nem­
zet iszonyú önmegtagadást tud kifej­
teni, amíg a jóakarat és jóhiszeműség 
szikrájában is remélhet, de elemi erő­
vel ragadja el a dac és elkeseredés, 
ha egyszer megtelik a pohár. — Mert 
még nem hunyt el a megértés lehető j 
sógébe vetett görcsös bizalmunk utolsó í 
csilianása, még egyszer tudomásul ve -z 

I szűk a törvényhozói hatalom jogainak 
I törvénytelen kijátszását ; ám kötelessé­

günk jelenteni Fölségednek, hogy ez j 
utoljára történt, mert legszentebb köte 
lességeinket árulnánk el, ha az ország 
alkotmányának e szentségi örő szót- 
rombolását tovább is tétlenül tűrnénk. 
Vessen számot Fölséged ezzel, mint 
hü országgyűléséi: ek törvényesen egy- 
begyült k -p viselői szamot vetettek 
önmagukkal s lelkiismeretükkel s ha 
Fölséged továbbra is mellőzvén a tör 
vényea képviselet jogos akaratát, el­
szánja magát a hitszegő országáé borí­
tók tanácsával élni, akkor mi a felelős­
séget a jelen és a történelem színe 
előtt elhárítjuk fejünktől ; akkor az 
Igazságos isten legyen bíró közöttünk 1 

. . . Ügyi átázik, a vezérek azt hi­
szik, hogy még nem értünk eddig az 
időb ni. Félünk, hogy a vezérek nem 
méltányolják eléggé ezt a vádat, hogy 
mindig elkésünk egy gondolattal és egy 
cselekedettel ...

___________OBB.REOy.3BW ___

— Meg, felséges uram, — vá'aszolta az 
evyik, —golyó a szivét lőtte keresztül

— Es ez nekem volt szánva, — mór- 
in;g!a szomorúan magi elé a fejedele m De 
azért nagy örömet is érzett. S elhatározta, 
hogy rajongó pompával fogja eltemettetni » 
but, a ki miatta halt meg.

Ki ez a fiú ? — kérdezte a men
töktől.

Az egyik belenyúlt János ráhája zee 
bébe s kotorászni kezdett benne. Rongyos 
pupr darabok kerültek elő, majd egy ke­
mény bőrbe kötött notesz. Annak az első 
lapjára oda volt irva a neve és a lakása.

— Itácz János, Homok-utca 24.
A fejedelem visszaült a kocsijába.
-- Hajts, a Homok-utcába, parancsolta 

a Kocsisnak. Huszonnegyedik szám.
A kocsis ostorával a lovak közé csa­

pott, mire a tömog oszolni kezdett, Néme­
lyek még hossza a utána bámultak és irigy­
kedve gondoltak a fiú apjára.

; Istenem, mennyi pénzt fog ez ma 
knpni ! — sóhajtotta a tömeg és szeretett 
volna ordítani az irigységtől.

III.
Mikor a fejedelem kocsija megállt a 

lí tez Márton háza olőtt, semmiféle feltűnést 
nem keltett. Odakün a külvárosban nem 
igen tudnák a fővárosba érkező fejedelmek­
ről. S maga a fejedelem, amikor kiszállóit a 
kocsijából, csupán jómódé úriembernek lát­
szott.
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Beszámolók. Esztergomból jelentik ~ 
Zlinszky István országgyűlési képviselő, 
Knothy Károlv országgy. képviselő társasá­
gában kerületébe érkezett ós tegnap Párkány 
községben beszámoló beszédet mondott, 
amelyben vázolta a politikai helyzetet — 
Békéscsabáról jelentik, hogy Achim András 

I tagnap mondta el beszámolóját. Budapestről 
j Vázsonyi, Fábry, Schriffert és Kecskéméthy 

képviselők kísérték Aohimot, akit a pálya 
udvaron Achim Tamás bíró üdvözölt Dél­
után a városháza udvarán mintegy 7000 fő­
nyi tömeg előtt mondta el Aohim beszédét. 
Utána Yá-'sonyi Vilmos szólott. Beszéde köz­
ben a nemzetköziek zajongani kezdtek. Ac- 
h m hivoi azonban gyorsan végeztek velük, 
megrohanták őket és egy pillanat alatt eltá­
volították a gyűlés helyéről. Vázsonyi az 
incidens után folytatta beszédét. Ezután még 
Kscskeméthy Ferenc, Fábry Sándor és 
Schriffert K József intéztek beszédet a nép­
hez, mire a gyűlés, éltetve a megjelent kép­
viselőket, teljes rendben föloszlott. — A szi­
getvári választókerület országgyűlési képvi­
selője, O'sy Lajos, beszámoló körutat tart és 
Eodrőosén végez e hó 25 én. — Thaly Kál­
mán, B>kot?yi Samu és Szabó Kálmán, Deb­
recen szab. kör. város országgyűlési képvi­
selői e hó 29 ón tartják beszámoló beszédei 
két az Arany-bika dísztermében.

Konkurzus Regni.
Irta: Kalmár Antal.

Ez a két deák szó annyit tesz, hogy a 
Bécs által hitvány módon szétkergetett or­
szággyűlés Szabadkán tartotta ülését. Holnap 
Szegeden, azután Debrecenben s tovább vé­
gig az egész országon.

A Konkurzus Regnit az a Habsburg 
találta ki, akiben igazság szerint ki kellett 
volna veszni a Habsburg- fajzatnak s abból 
állott, hogyha a császár eiőkerithetott né­
hány, a kezeügyébe eső Béesben lebzselő 
magyar nagyurat, ezekkel az országgyűlés 
helyett: adót és újoncot szavaztathatott meg 
a császári armádia számára.

Gonosz intézmény volt. törte is sokáig 
a magyart, de fordult a kocka, s a botnak 
boldogabb vegét most a nemzet tartja a ke­
zében. Ezt pádig úgy kell érteni, hogy nagy 
nemzeti küzdelmeink csatasorán most nem 
a császár, hanem mi tartunk Konkurzus

Egyedül ment be a kapu alá a egy ép­
pen kifelé tartó asszonytól megkérdezte ;

— Itt lakik R4oz János apja?
— Rácz Márton ? Igen, ott balra.
A fejedelem benyitott a lakásba. Rácz 

Mártonná a kis fiával bajlódo.t, a férje pe­
dig hallgatagon ült egy széken. A fejedelem 
feléje tartott.

— Kit keres ? — kérdezte Iíáoz Már­
ton boszusan.

— ' >n a Rácz János apja ?
— Nem vagyok I Nem, mától fogva én 

nem vagyok ! — ordította dühösen.
A fejedelem résztvevőn tekintett rá.
— Tehát már tudja . . .
Rácz Márton bambán nézett a fejede­

lemre.
— Vigasztalódjék, — folytatta megin 

dultan a fejedelem. Nézze itt van a másik 
fia . . . Eh, mit, éa nem vagyok szónok, 
nem tudok beszólni, vágta közbe hevesen, az 
ön fia miattam halt meg és önt őzért kár­
pótolom. En B. ország fejedelme vagyok.

Ráoz Márton agya mog-izünt működni. 
Elkábult. A fia meghalt és előtte egy feje­
delem áll. A fensége sikoltozni kezdett • 
önnek az éles hangja egy kissé kijóza­
nította.

— Tízezer forintot adok, mondta ked­
vetlenül a fejedelem.

— Tízezer forint . . . zsongott keresz­
tül ez a két szó a szobán. A következő pil­
lanatban Ráoz Márton és a felesége ott tér­
depeltek a fejedelem előtt ős a kezét csókol 
gatták. — Az csudálkozva állt ott. Jobbra-
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Regniket, most mi tartunk vidéki országgyű­
léseket, csakhogy amit ezeken az kis or­
szággyűléseken megszavaz a nemzet: altó! 
ugyan Bécsnek fölkopik az álla, abba ugyan 
Böcsnek nem vásik a foga.

Kossuth és Apponyi, e két minta- 
államférfi, kísérve az országgyűlésnek egy 
nagy rajától — és Bácsorezágnak 48-as ve 
zet<5 emberei, kísérve a néplelkest dérnek 
zugó árjától: Szabadkán nemcsak megyei 
érdekű szervezkedő gyűlést tartottak, de 
egyúttal lángoló tiltakozással is éltek a 
Habsburg-istálló legmarkosabb paripájának: 
az önkényuralomnak jogbitorlátai ellen.

Azt hiszi ez a dicső Habíburg-istálló, 
és annak elsőrangú gebéi : Fejérváry Kris- 
tóífy- Lányi, bogy a magyar nemzet most is 
a Metternichek és a Bach ok korszakát éli ! 
Ajkaink némasága, szemeink villámló átka j 
és sziveink elfojtott dühe helyett azonban mi , 
most nemzeti erőnk tudatában fagyos nyu 
giilcir mai állunk törvénykönyveinken, tart- | 
juk a Kon kurzus Regniket, s okos mérsék­
lettel gyönyörködünk a Habsburg-paripák ab 
szolul tehetetlenségén.

Mert nagy ur a császár, de csak addig, 
amig a nemzettől pénzt és katonát kap, — 
de ha egyszer a nemzet, nem ad ; bizony a 
part a császárra is rászakad ! Az olyanfélo 
hatalom pedig, aminő a császáré, amely lí. j 
Rákóczy Ferenc hires kiáltványa szó int a I 

magyar nemzet számára a sóhajokon és a ■ 
könnyeken kívül egyebet soha nem hozott : 
nem a népek szeretetén, hanem csakis aszú 
ronyok erdején szokott föntartódni. Ha azon- j 
ban nincs szurony : akkor nincs hatalom, — j 
s ha nincs hatalom : akkor nincs népszere­
tet se.

Szabadkának szabadságszerető népe pe­
dig éppen ezért tartott kis országgyűlést, 
hogy a császár ne kapjon se pénzt, se ka­
tonát. Úgy ülünk a magyar katonán, és a 
magyar pénzen, mint az angol az 6 gyapjú- 
zsákján. Az angol méltóságnak a gyapjú 
zsák, a magyar méltóságunk, a törvény a 
szimbóluma. És a törvényen álló nemzeti 
ellentállás most jóval trfsebb, mint a jogos 
ellentállás ama fegyvere, melyet a király

balra tekingetett, mintha arra vált volna, 
hogy jöjjön valaki, a ki ezt neki megma­
gyarázza.

Tízezer forint . . . tízezer forint , . . 
Eltanulták a falak és folyton ezt sugdosták 
a itácz család fülében. Tízezer forint, — esi 
ripe)iék künn a madarak, Tízezer forint gü­
gyögte a kis gyerek és öntudatlanul tapsolt 
hozzá a kezecskéivel.

A mikor a fejedelem eltávozott, Rácz 
Márton és a felesége megsiratták Jánost, 
mert tű ezer forintot kaptak a halálért. Ezek 
a könnyek inkább a tízezer forintért érzett 
hála könnyei voltak, mintsem a fájdaloméi.

IV.
A Rácz család szerencséjének rohamo­

san hire terjedt a környéken. Előkelő embe­
rek látogatták meg Rácz Már,ont, aki a ka 
pott tízezer forintból urasan, fényűzően élt. 
S könyezve mondta kérdezősködfknek :

— Szegény jó .Jánosom . . . Olyan de­
rék fiú volt, . . Éppen akkor este, amikor 
az a szerencsétlenség történt vele, az uj állá 
sát ment elfoglalni. Szegény János . . . 
Egyedüli reménységem volt.

Annyiszor mondogatta el ezeket, hogy 
végre elfelejtette a János tulajdonképeni esc 
lekedoteit. Roppant büszke volt, hogy 6 a 
Jár,o«i apja ; Jánosé, aki a fejedelem miatt 
halt meg, mert hősiesen ki akarta csavarni 
» merénylő kezéből a pisztolyt . . .

Hanem az érdeklődés lesrankint lelő 
hadt a János családja iránt. Rácz Márton 
szomorúan mondogat > égének :

önkényével szemben az aranybulla adott a 
nemzet hadakozó rendjének a kezébe.

A nemzeti méltóságnak a törvényesség 
terén álló fenségét most Szabadka mutatta 
meg Béosnek. Lánglelkü agitátorok jöttek 
Konkurzus Regeit tartani, a nemzet törvó 
nyes ellentállását hirdetni, a 48-nak közjogi 
fenségét tanítani és Kossuth-apánk higyo- 
mányait szájról-szájra adni.

És megjegyezhetik Béesben, hogy eme 
férfiak iránt való hűségünk nekünk a szive­
inkbe, nem pedig a büntetőtörvénykönyvbo 
van beírva ; de megjegyezheti magáuak Béas 
azt is, hogy a magyar nép szivéből még a 
még a király hűség is kitörölhető, csak egy 
nem törölhető ki soha : a Kossuth hűség 1

Az alkotmányválságf.
Megrekedt a szekér . . . Fejérváry ék 

kinevezése sehogy sem akar megérkezni. S 
ez- a késedelem immár komolyabb tápot ad 
arra nézve, hogy foglalkozzunk azzal az cs- 
hetőséggel: hátha meg sem jön, vagy fog 
lalkozzunk azzal, miért nem jön hát? Ha 
hinni lehet a bécsi értesüléseknek — és olyan 
körökből ez a híresztelés, mely körök alapo­
san szoktak informálva lenni — akkor meg­
állapítható, hogy Fejórváryék kinevezése 
gyökeres okokból késik: azért, mert az ud 
var erősen kételkedik, vájjon képes e Fejér 
váry programmjához pártot, többséget sze­
rezni s főleg, vájjon ez a merész programra 
nem idéz e fel még nagyobb veszedelmet, — 
mint a minő a mostani. Egyébként is észre­
vehető, a bécsi hangulat — mi okból, mi 
okból nem ? — erősen Fejérváry vállalko 
zása ellen irányul, a bécsi sajtó most már 
csaknem kivétel nélkül a legélesebb szavak­
kal Ítéli meg a „bazárdjátékosi k“ munká 
ját s meg vannak győződve annak nemcsak 
teljes sikertelenségből, de arról is, hogy ez 
a programm aztán végső elszántságra fogja 
sarkalni a nemzetet, a minek aztán esetleg 
rossz vége lehet.

Éppen azért igy fordult helyzetet mind 
erősebben kezdik emlegetni, hogy a felség 
más eszközhöz folyamodik s Fejérváryék 
mellőzésével más magyar államférfiul hu­
ni eg a közvetítés feladaténak munkájára. 
Es most már több remény nyel. Széli Kál­
mán áll előtérben, akit tudvalevőleg maga 
Apponyi Albert gróf is a tárgyalások veze-

— Hálátlanok az emberek. János meg­
mentette egy fejedelem életét és elfelejtik ... 
Maga a fejedelem is. Mit, hát nem szégyellő 
magát tízezer forintot adni ? Tízezer forin­
tot — kacagott keserűen — tízezer forintot, 
Jánosért 1 Igazán nem értem, hogy ma már 
nincsenek méltányos fejedelmek . . ,

A tízezer forint lassankint elfogyott. 
Rácz Márton föl kerekedett a családjával és 
elmem a fejedelem országába.

— Én vagyok a János apja, — mo­
tyogta, mikor a fejedelem elé eresztették. 
Jánosé, aki fölséged miatt halt meg . . .

— És mit akar ? kérdezte szánakozva 
a fejedelem.

— Nem tudok már megélni, öreg va­
gyok — nyögte keservesen. — János . . . 
János . . . meghalt . . . ő tartott volna el 
bennünket . . .

A fejedelem jólelküen intett.
— Hát maradjanak itt. Majd ón gon­

doske dum magukról.
Rácz Márton boldogan ment haza. Es 

otthon, a mikor elmondta a fejedelem bíu- 
vait a felei égének, az lelkesülten simogatta 
végig 8 kis fia arcát.

— Éd; s kicsi fiam . .. egyedüli remény 
ségem . . . igyekezzél . . . légy olyan, mint 
a bátyád volt . . . János . . .

A kis fin nem igen értette még ezt és 
elkezdett nevetni.

fősére a legalkalmasabb tUlamférfiimak ie- 
lölt meg. Várják Széli Kálmán meghívását 
az udvarhoz.

Mindeme hírekkel szemben, az ügyve­
zető kormány köréből olyan értesülés érke­
zik, hogy keddre, legkésőbb szerdára meg 
lesz a kinevezés. Valószínű, hogy nokik igy 
esnék jól, de most már szabad egy kicsit 
kételkedni, hogy úgy is lesz.

György Endre visszavonulása.
Mint teljesen megbízható forrásból ér­

tesülünk, György Endre visszavonul a föld- 
roivelésügyi minisztérium vezetésétől és 
semmi körülmények közt sem lesz tagja a 
reaktiválandó Fejérvárykabinetnck. György 
Endie már 9 hónap 11-ike óla nem intézi 
minisztériuma ügyeit s a legutóbbi minisz­
teri tanácskozáson sem vett részt Visszavo­
nulásának oka az, hogy nem osztja azokat 
a radikális reformterveket, melyek a Fejér­
váry-kormány leendő progrsmmjában fog 
laltatnak. Ezzel kapcsolat lun szintén teljesen 
megoizhutó értesülésünk alapján azt is meg­
említjük, hogy György Endre utóda báró 
í eilitzsch Arthur lesz, kinek kinevezése már 
befejezett dolog.

A nemzetiségi klub állásfoglalása.
... A nemzetiségek országgyűlési képviee 
loinefc klubja üléseit legtöbbször hevenyészve 
hívja össze, határozatairól hivatalos jelentést 
nem ad, azért időnkénti állásfoglalásairól 
CJíak az egyes tagok szóböli előadása nyo nán 
lehet igazolni, Legutóbb e hó 14 én gyűltek 
értekezletre a nemzetiségek ezidőszerinti irá­
nyitól, melyen egyebek közt hosszasan fog­
lalkoztak gróf Tisza István cikksorozatával.

Megelégedéssel konstatálták, hogy Tisza 
jóhiszemű számításai nem felelnek meg a 
valóságnak, mert privát adatok nyomán tett 
revízió szerint nem 120 nemzetiségi várható 
(a 40 horvát képviselővel 170), hanem 1S4, 
illetve a horvátokkal együtt 224. Az elő­
adó jelentése szerint általános válosztójog 
esetén 55 kerületben lehet számítani tót 
majoritásra, 70 kerületben román, 9 kerü­
letben szerb, 30 kerületben német; vég vés 
nemzetiségi kerület, hol az erők tömörithe 
hetők, van 20, a mi összesen 184 kerület, 
illetve országgyűlési szavazat a horvátok 
közreműködése nélkül 1 A jelentés kapcsán 
fejlődött vita közben u klub foglal kötött az 
országgyűlés újabb elnapolásával is. — Az 
egyik szónok erről igy elmélkedett:

Tulajdonképpen meg kellene ütköznünk 
azon, hogy 6 fesége a Házat ismét elnapolta, 
mert hisz az alkotmányos többség legyen a 
vezető. De itt rá kell mutatni arra, hogy ez 
a pillanatnyi többség olyan politikát követ, 
mely ország igényeinek nem hogy megfe­
lelne, de azoknak teljesen ellene mond.

A hosszas törvényenkivüli állapotot 
sínyli a gazdaság és a kereskedelem. A 
koalíció frázisai által megnyomorított nép 
joggal várhatja, hogy bajain törvényhozás 
utján segítve legyen. De a szövetkezet el­
lenzék csak saját előnyeit nézi, mikor szem­
behelyezkedik a józan milliók felfogásaival. 
Ilyen körülmények közt be kell látni, hogy 
a mai parlament és a mai többség nem kép­
viselheti az igazi közakaratét, appeliálnikell 
az igazi népre, még pedig az általános vá­
lasztói jog alapján, hogy annak róván par­
lament jöhessen össze. A koalíció küzdelme 
az igazi népet csak akkor lelkesíthetné, ha 
sokat hangoztatott alkotmánya valóban a 
nópó volna, ta jogot, szabadságot és nem­
zeti egyenjogúságot biztosítana a nemzet 
összes Ütegeinek, nem ped;g suppromáeiót 
tgyutien egy, a hatalmat bíró töredéknek.

Másfelől azonban el kell Ítélnünk a mai 
kormányt is, mert ez egyfelől politikai jo 
gaink kiterjesztésének ígéretével meg akarja 
nyerni szavazatainkat, még gazdasági elő 
nyökot is Ígér, másfelől azonban nvo!vünk 
ellet) tör, az erőtZi>kos mag>áru iiá.-l folytatni 
akarj I, sőt urnt értő ülünk, hé* z lőlvjri l-'VŐ 
programújába kőtelezőleg. felvette a fizó 
róliigos magyar tannyelv behozatalát az 
összes népiskolákba 1
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Katona-toborz&e.
A közös hedügyminiszter rendeletet 

adott ki, amelyben az utolsó éviiket szolgáló 
katonák esetleges visszatartásnak „erCs kor­
látot“ szab. ,

A hadügyminiszter ugyanis elhatározta, 
hogy a tényleges szolgálatuk utolsó óvében 
levő katonákat tartósan szabadságolják abban 
az arányban, amelyben csapatszolgálatra ön­
kéntesek bevonulnak. A hadügyminiszter el 
rendelte, hogy a legidősebb szolgálati évű 
legénység közül elsősorban azokat bocsássák 
haza, akiknek illetőségi községéből az önként 
jelentkezők bevonulnak. Mint jelentik, a 
harmadéves katonák közül többen hosszabb, 
rövidebb időre illetékes községeikbe szaoad 
ságra mentek. Ezek a harmadévesek most 
valóságos toborzást rendeznek, hogy a had­
kötelesekből maguk helyett újoncokat tábor 
zanak.

Egyház és iskola.
Az iskolaszék ülése. Az iskolaszék 

L'O án délután 4 órakor Kovács József 
polgármester elnöklete alatt tart ülést. Ezen 
űz ülésen a gazdasági ismétlőiskola oktatás 
ügyében határoznak, továbbá tárgyalják a 
tanfelügyelőségi átiratokat. A legérdekesebb 
tárgy mindenesetre egy a gyermekmenház 
ápolónője ellen emelt panasz elbírálása lösz.

Diakonissa. Az ev. ref. diakonissa 
tárgyában újabb értekezlet lesz. Oláh Ká 
ruly ktzmü/elődés; tanácsnok hívta össze a 
tagokat, a kik c hó 18 án délelőtt fognak 
ülést taitani.

& $ IN H A Z.
MÜSOift.

Kedd: „A“ bérlet: limber tragédiája.
Szerda : „ti1* bérlet ; l'gyanaz.
Csütörtök: „C“ bérlet: Hoffmann meséi
Péntek: „A“ bérlet: „Mongodin ur fe­

lesé g e.
Szombat: ,,B" bérlet: Vasgyáros.
Vasárnap este : bérleteztinct: Lisistrata.

Az Ember tragédiája. Egész irodalom 
fakadt Madách Imre romok alkotása nyomán, 
amely megjárta a müveit országok színpa­
dait egy nagy uecenás áldozatkészsége foly - 
tán, aki a logstilszerübb díszleteket csináltatta 
a legelső diszletfestővela darabhoz. így tehát 
tisztán az előadás lefolyására sxoritkozhalik a 
bíráló. Elismerést legelső sorban Zilahyt 
illeti, aki szinrehozta az Ember tragédiá­
ját, Adám hatalmas álmát, aki Lucifer 
Vezetésével végigálmodj í a világtörténelmet. 
Van vagy 15 óvó, hogy Debrecenben előad­
ták e darabot és azóta nem akadt vidéki 
színigazgató, aki szilire hozta volna. Zilahy 
megszerezte azokat a díszleteket, melyekhez 
hasonlóval az ország első színpada sem di­
csekedhetik és ez már féléikért jelentett épen 
az Ember tragédiájánál, melynél a slilszerü- 
ség egyik főalkotóresz. Adómszerepét kettőn 
játszották, 'Pernyei és Deősy Alfréd. Eiedeti 
dolog, hogy egy szerepet kettőn személye­
sítenek, de oz a darab rovására ment. A 
közönség, melynek nagy része nem ismeri 
a színészüket, zavarban volt, hogy tulajdonkép 
pen Earaó-e Adám, vagy I lanton e Mihiados ? 
Egyébként ’Pernyeinek sikerült alakítása volt 
a paradicsom jolenetbeli Adám, de jobb volt 
Danton. Deésynek szép, férfi»s“alakja nem 
volt arányban hangjához, mindazonáltal el­
fogadhatót nyújtott. .Szakács Andor Luciferje 
megérdemli az analizálást. Az intrikus

szerepek, légin trikusabbja, a nc'olygé, 
kigyósimaságu, bűnre csábitó Lucifer, 
a durva, gőgös, gyűlöletes, álszonteskedő 
Lucifer minden árnyalatát kihozta Szakács 
és közvetlen, természetes beszédmodorá 
val és játékával, — mely ment volt min­
den ku'isszahasogatástól, — bámulatba 
ejtette a nézőt. A legtökéletesebbet
az összes szereplők közül 6 nyújtott. J. ( Vi­
dor Irén, Éva szerepében csillogtatta fényes 
tehetségét és játékbeli készségét. A többi 
szereplők is igyekeztek magukat beletalálni 
az együttesbe, úgy hogy tegnap valóban fé­
nyes színházi estben volt része a közönség­
nek, moly valóban zsúfolásig megtöltötte az 
egész színházat, (bj)

Jó cipők

HÍREK.

— Darabont leirat H&jduvár- 
megyéhez. Ma érkezett meg a belü­
gyi darabont leirata Hajdú vármegyéhez, 
amelyben a szeptember 29 én tartott 
közgyűlésnek az önkéntes adók fizeté­
sének visszautasítására és az önként je­
lentkező újoncoknak a belépési nyilat­
kozat megtagadására vonatkozó hatá­
rozatait haladéktalanul kéri felküldeni.

— Debrecen villamostelepe és a 
Máv. Köztudomású, hogy a Máv. igazgató­
sága a debreceni vasúti állom is épületét és 
magát a pályatestet villanyvilágítással akarja 
ellátni. Most, hogy a város villsnyíelepet 
létesittet, a máv. lemondott arról, hogy maga 
építtesse meg a telepet és a várostól fogja 
beszerezni áramszükuégletét. A n pckbau ér­
kezett meg a tanácshoz a máv. szerződés- 
tervezete, melyet már a világítási bizottság 
is letárgyalt. A szerződés-tervezet és a vilá 
gilási bizottság beterjesztendő javaslata kö­
zött van ugyan eltérés, amely azonban oly 
csekély, hogy alig jöhet számba. Az árakra 
nézve már teljes megegyezés jött létre, 
így az alapdij 00.000 kgrm vattig 30 fillér, 
ezenfelül 90.000 vattig 34 fillér és az esetben 
ha a helyi vasút átalakul villamossá úgy 
32 kiló vattonkint. A Máv. tervezetében arra 
céloz, hogy Debrecen szab. sir. város közön 
ségével lép szerződéses viszonyba, míg a 
világítási bizottság azt javasolja, hogy a szer­
ződést ne a város, hanem a világítási válla 
lat, mely külön álló üzlef, kösse meg. Kí­
vánja, hogy a Máv. bizonyos méltányos ösz- 
szoget fizessen az árammérőért. Az ügyet 
ügyökként a legközelebb rendkívüli tanács­
ülésben fogják tárgyalni, a mikor több alka­
lom kínálkozik a bővebb ismertetésre.

— Szervező bizottsági ülés. A vá
roa szervező bizottsága hétfőn délután tartott 
ülést Domnhidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. Jelen voltak: Kovács József polgár­
mester, dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos, dr. 
Fejér Ferenc, Juhász Ignác, Horváth István, 
Szentesi János és Szilágyi Imre bizottsági 
tagok. A szervezeti szabályrendeletnek 15. 
szakaszához ért a bizottság s a szakasz a köz­
egészségügyi dolgokról szól. E paragrafus 
tárgyalásával kapcsolatosan Sárváry Gyula 
főorvos megemlítette, hogy üdvös volna a 
közegészségügy reformjával is foglalkozni, 
az ósdi rendszert megszüntetni s mindazokat 
a célszerű és modern újításokat meghono­
sítani, a melyek Debrecen város törvényha­
tóságának elsőrendű kötelessége. Majd rá­
tért arra, hogy a piaci mizériák és a külön­
féle élelmiszer hamisítások ellenőrzése igen 
nagy terheket ró a mostani viszonyok közt

működő halóságra és így ajánlja, hogy a 
tervezett két szegényorvosi állás miétől- 
töltessék be. Fejér Ferenc szintén sürgeti e-1. 
a két állást s csuk igy véli egyelőre nuegolható- 
nak a kérdést. Javaslatot tett, tiogy mielőtt 
a kérdésben végleg határoznának, egy azt 
kebb körű bizottság küldessék ki, hogy a 
közegészség! reform, ügy ében memorandumo'. 
készítsen. Szilágyi Imre osztja Fejér Fe­
renc nézetét. Kívánatosnak tartja az újítást 
és csupán a célszerűség miatt ajánlja, hogy 
a memorandum elkészítését az orvosgyógv- 
szerészfcgvletrc bízzák. Többek hozzászólása 
után Kovács József polgármester kijelentette, 
hogy mind helyes a mit indítványoznak, 
azonban e helyütt még sem látja időszerű­
nek a dolog tárgyalását, mert ez a bizottság 
caupán a szervezeti szabályrendeletet revidi • 
álja. A tanáéi mindazonáltal nem fog elzár­
kózni attól, hogyha e tárgyban kérelem in 
téztetnók, hogy helyt ne adnának. Indi vá- 
nyozza, hogy a kérdést vegyék le napi­
rendről. A polgármesmrindítványa felett sza­
vazott a bizottság s 4 szavazattal 3 ellenében 
elfogadta.

— Pénztárvizsgálat a városházán.
Ma délelőtt 10 órator a redes pénztár vizs­
gáló bizottság Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt rovaucsolta a házi pénztárt, 
ahol mindem a legnagyobb renden talált. 
A bizottság tagjai voltak: Kovács József 
polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Dr. Ma 
aos György főügyész. Szentesy János és 
Horváth István bizottsági tagok.

— Lóhus mészárszék Debrecenben.
A városhoz ma délelőtt érdekes beadvány 
érkezett. Két mészáros felbuzdulván a bu­
dapesti és kolozsvári példán, lóhus kimé­
résre kért engedélyt a tanácstól. Altenberger 
Sámuel és Eperjessy Imre mészároson akar­
nak kizárólagos lóvágatási jogot Debrecen 
városában, hogy ellássák a szegényebb néu- 
oszt-Alyt kitűnő talyigából kivónheáett lovak 
Ízletes rostélyosaival.

- Szüret. A környéken mindenfelé 
szüreteinek. A termés átlag j >bb a közepes 
nól. Némely gazdának holdunknál 40 hekto­
liternél is több termett, ami csak a legjobb 
esztendőben szokott megtörténni. A szüret 
tehát jó. Bánatában ihat nagyot a magyar, 
mert az uj-bor olcsó, se ára, se vevője.

— Rázuhant a fal Súlyos szerencsét­
lenség történt hétfőn délután a Csapó-kert­
ben Szabó András kőműves mester falat 
bonto.t Ungvári János nevű inasával. Munka­
közben a magas tűzfal lezuhant és maga alá 
temette a 13 éves fiút, aki életveszélyes sé­
rüléseket szenvedett a fejón, azonkívül a lá­
bát is eltörte. A szerencsétlen fiú élet-halál 
közt lebeg. A rendőrség a biiaügyi vizsgá­
latot megindította.

— Az udvarló. Furcsa módon kezdett 
udvarolni Szőlősi Mihály nemzetközi szociá- 
lista kómivesleeéuy özvegy Major Istvánná 
Homok-utca 76. sz. a. lakosnőnok. Az öz 
vegy nem hallgatta meg, mire a forró vára 
udvarló vasárnap éjjel beverte az ablakjait. 
Az udvarló ellen az eljárást megindították.

— Kolerajárvány magyar munká­
sok közt. Berlinből jelentik, hogy a Berlin 
közelében levő stalpai uradalomban dolgozó 
magyar munkások között kolorajárváoy ütő t 
ki. Néhány nappal ezelőtt meghalt egy ma­
gyar munkás, akit eltemettek annólküí, hogy 
arra még csak gondoltak is volna, hogy ez 
az ember kei rábau halt meg. Kevéssel utóbb 
azonban egy gyermek megbetegedett gyanús 
jelenségek között, erre aztán a hatóságok 
figyelmesek lettek, megindították n vizsgá­
latot s megállapították, hogy a magyar mun­
kások közül nagyon sokan koleráebetegek. A 
betegség a legtöbb esetben nagyon enyhe 
volt, sőt néhány munkás, akinél a kolera- 
fa acilmsokat megállapították, egyáltalában 
meg sem betegedett, A birtokon körülbelül

csakis Kr ausz Mórnál kapüatokfőtér 34. aíőpostalféfleit
-«s saját készítmény mégis olcsók a gyárinál.
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.kzkz magyar munkái dolgozik ós vaíameny- 
nyietn Szeposv-Armegyéből valók, A hatósá­
gok meggyőzőitek róla, hogy a fertőzés itt 
történt és pedig a HA vei vizének élvezete kö­
vetkeztében, ki van tehát zárva, hogy a be­
tegséget Magyarországból importálták volna.

— Ha a cigány mulat A cigányok 
„munka közben ós után szoktak nagyokat 
mulatni, de akkor aztán mulatnak is veszet­
tül. így mulatott Berkes Béla is, részeg ál­
lapotban aztán nagy utcai botrányt csapott, 
úgy, hogy a rendőrség is beleszólt a mulat 
Búgba, aminek a vége pénzbírság lesz bizo­
nyára.

— ElÜfisetési felhívás. A vidéken élő
tehetségesebb poét ák verseiből Katskás Qyézó 
Zs. szerkesztése alatt „Szétszórt Virágok“ 
óimén egy album fog megjelenni még no­
vember hó folyamán. Az albumnak Debre­
cenből ifj. Vályi Nagy Gusztáv a munka­
társa, kinek elmére (Csapó-utca 22. sz) a 
3 korona előfizetési pénz is beküldhető.

— Pulykákká/ tartott kutyák. Vá­
sári István Kölcsey u‘ca 8. sz. a lakos pa­
naszt emelt a tanyai szomszédja Kovács 
nevű majorosa ollen, aki szabadjára ereszti 
éhes kutyáit, am «lyek legutóbb is három 
pulykáját téptek szét és megetták. A vizs­
gálatot a rendőrség megindította.

— Meglopott cipász. Nagy Miklós 
Széchenyi utca 36. sz. a. cipész panaszt 
emsti Kovács Kálmán Diószegi utca 16. sz. 
a. lakos ellen, aki vasárnap meglopta, mikor 
a Diószegi utca 6. sz. a. bormérésban mula­
tozott. A kára 62 korona. A nyomozást meg­
indították.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a hires Hajdúsági pedröt, mely
legjobb bajusznövesztő és apolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő: 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth utca 8.

Budapest, október 17. Sok szó esik 
politikai körökben a Hatvanhetes ellenzéki 
pártok belépéséről a függetlenségi pártba. 
Lg> előre azonban meg marii inak a rőe-i párt- 
keretek. A pártok belépése a koalícióba vál 
tozást fog jelenteni a katonai programra te 
ren, mert a túlnyomó függetlenségi többség 

beleegyezni a vezényszó mérsékelt 
követelésébe, hanem követelni fogja a telje- 
SAai,Ójá Ó ma8yar hadsereget, még pedig a 
néphadsereg elve alapján, amely szerint há­
ború esetén az egész ország népe talpra áll- 
jon, de béke idejében ne gyötörjék a népet 
a katonáskodással. Egyelőre azonban a pár- 
tok várakozó állásponton maradnak, azonban 
uj választás előtt valamennyi pártkeret meg­
szűnik és a képviselők belépnek a 48 as pártba.

Lujza hercegnő válópere.
G otha, október 17. Lujza hercegnő 

válóperében fordulat állt be, mert a 
hercegnő nem fogadta el az elébe sza­
bott feltételeket, hanem az ügyvédje, 
dr. Visontai Soma álláspontjára helyez­
kedett és követeli, hogy válóperét ma­
gyar bíróság tárgyalja le.

Hazajönnek a darabontok.
Bocs, oxtóber 17. Biró Fejórváry Géza 

os Vöroi László ma reggel elutaztak Bács- 
üől. bejewáry bécsi audienciájáról mi ráfé­
rni társain U; ezért este öt órára minisz'er- 
tanaesot hívott össze.

Apponyi elutazása.
Budapest, október 17. Appoavi Albert 

groF ina reggel inig nem utazott el Buda- 
pestről, hanoin a mai napot politikusok kö- 
i'éóen tölti, várván a történőn löket. Este 
azonban E larhvdi birtokára fog utazni. Mos- 
taoi itt tartózkodásának egyébb politikai 
célja nincs.

Minden fogással kétszer szokta a felszolgál* 
pincéit visszakergetni. Ha nagy volt az adag, amiatt 
méltatlankodott, hogy 0 nem kaszás tót; ha pedig., 
kicsi volt, akkor meg amiatt kiabált. Végre tnegkék- 
dezte a zaklatott pincén.

— Mit ajánlsz hát fajankó ?
Hogy őszinte legyek azt ajánlom a tekin» 

tetes urnák, hogv menjen más vendég’őbe.
Ez az őszinteség annyira meglepte a goromba, 

embert, hogy torkán akadt a azó. És ettől a naptól 
fogva, mintha magába szállott volna.

kegyelmi ügye végre felhozta a fővárosba 
Eltökélte, hogy végig kilincseli befolyásos ismerőseit 
8 bármily nehezére esik is, meggörbíti a hátát s 
méltóságos kúriai bírák előtt. Hogv a vendéglői költ­
séget megkímélje, egy unokaöcscséhez szállásolta he
magát, aki .joggyakornok valamelyik minisztériumban.

M:g amiatt az istenverte fegyelmi bajom 
miatt a nyakadon ötök, addig az én vendégem vagy, 
vigasztalta meg a kedves rokont.

Hát azután hová vezessem ?
— Tökfilkó ! Nem vagyok talán vak, hogy ve­

zetgess. Ami pedig a vendéitől illeti, nem akarok 
olyan helyre járni, ahol finom dámák és kipomidé- 
zott fiesurok bámulják egymást, hanem tisztességes 
kurta korcsmába, ahol a felszolgáló pincér nincs 
kivasaira e nem nagyobb ur, úri magamnál.

No bátyám, akkor a fővá-os égtük neve­
zetességét mutatom meg. Mt a .Vörös Ökör“.né? 
fogunk ebedelni.

A „ Vörös ökör“ külvárosi kurta korcsma, úgy­
nevezett „bumszti*, melyet nagyon vegyes közönség 
látoga A gazdája hetedhét országra szóló goromba 
ember, de ezért korcsmája mindig tömve van A 
korhelvek azért szeretik, mert zamatos, hamisítatlan ' 
bort mérnek benne s nem lehet egy könnyen kilódi- 
tani senkit, mert harminckét lépcsőn lehet csak la­
jutni. hle vezette kedves nagybátyját a fiatal emb-r. 
Az ingujjra vetkezett pincér gyöngéd figyelemből 
egy egy szurtos szalvétát tett tányérjuk mellé. Da-

x Ismét érdekes felfedezés, hogy a legjobb és 
a tagfiiIbemeszóbb h-.ngu zongorák, pianinok, cimbal­
mok és legjobb mester-hegedűk, úgyszintén harmoniu- 
mok és mindenféle hangszerek, a jó hírnévnek örvendő 
Komáromi M. mühangszerkészitő-cégnél szerezhetők 
be legjutáriyosabban. József-kir.-herceg-utca 2. szám 
Bika-szálloda mellett. A t. zenekedvelő közönség 
»»ive» ügyeimét felhívjuk, hogy a fenlnevezett cég 
raktárát csak megtekinteni szíveskedjék, meri itt 
mindenféle hangszerből nagy a vállasztéK és részlet­
fizetésre is kapható. Szakszerű műhely, mely élőn 
e»v derék üzletvezető van, ki már mint mester, 
éremmel és oklevéllel van kitüntetve és már az 
1898. országos kiállításon egy hírneves cégnek az 
ő általa készített hangszere lett kiállítva, egyszersmind 
Komáromi-cég kitűnő zongorahangoló. Hangolást vi­
déken is elfogad.

TAtrra ÁTOK.

A Zeysig ügy.
Genf, október 17. Most jelentik tele­

fonon, hogy a Zeysig ügyben itt idő4Itt 
B§rc7 rendőrt micsoa ama nyomok után, 
amilyeket Bakonyi vizsgálóbírótól kapott, 
ráakadt Beaeth Sándorra- beszélt is már vele 
de nem fogja letartóztatni, mert úgy niacs 
arra remény, hogy Svájc kiadja. Béroy csak 
azt akarja elérni, hogy önként tegyen vallo­
mást, hogy igy legalább tudják, hogy 
hol keressék a röpirat szerzőjét. Zi- 
gánv megmarad azon állítása mellett, 
hogy a röpiratot nem ő irta. E/A minden 
kihallgatásán hangsúlyozza. A vizsgálóbíró 
minién percben vár újabb híreket.

A leg-gforomb ább ember.

rócz dühösen förmedt rá :
— Hát ilyen piszkos asztalkendőt mersz elém 

tenni, le állat!
— No, nó nyugtatta meg a legény — mit és 

a harag, ha nincs hozzá hatalom. Az a szalvéta még 
a hónap elején tiszta volt, de ki tehet róla a hónap 
végén, ha az urak nem vigyáznak rá.

— Ugyan ne garaboncáskodjék bátyám, — 
csitította a dühöngő! az umkaöcscse. Azt moodU, 
hogy Budapest különlegességeit szeretné ismerni. 
Csak arra vagyok báior figyelmeztetni, hogy nem * 
Hungáriában vagyunk.

— Levessel szolgálhatok ? sürgölődött körü­
löttük a pincér.

— Adjon két porciót.
A ffirgelábu legény, ekkor már levetette csiz­

máit és csakhamar ott termett egy hurka töltőhő*

Várakozó állásponton.
Budapest, október 17. Kossuth 

Fereae, aki most állandóan a főváros­
ban tartózkodik, egyelőre nem hívja 
össze a vezérlőbizottságot, hanem meg­
akarja várni a Fejérváry kormány hi­
vatalos kinevezését és az azt kisérő 
királyi kéziratot, hogy a király mily 
formában közli a nemzettel a király 
mögé bújó kormány kinevezését. Ezzel 
aztán sokáig szünetelni f)g a vezérlő 
bizottság munkája. Az országgyűlés 
megnyitásáig össze sein fog ülni a ve­
zérlőbizottság, hanem a maga kebelé­
ből választ öttagú bizottságot, melynek 
tagjai Kossuth, Andrássy, Báuffy, Apponyi 
és Zichy Aladár lesz. Ezt a szükebb- 
kőrü bizottságot azzal a joggal, hogy 
szükség esetén legjobb belátása szerint 
cselekedjék, az akció színhelyét át fog­
ják tenni a vidéki választó kerületekbe 
és a közeledő uj választásokra való te­
kintettel meg fogják kezdeni a terve­
sés és propagálás előkészítő mun­
káját

A krónikairó tanúsága szerint Luther Márton 
tintásüveget vágott az ördöghöz, amikor öt megkí­
sértene. A nagy vallás reformátor példáját küvitte 
Darúcz Gerzson vidéki telekkönyvvezető is és Eör­
dögit Lajos járásbiró fejéhez vágta a tintatartót. 
Csúnya fegyelmi eljárás keletkezett a dologból. Fel­
függesztették állásától s ügye most valahol a felső 
bíróság iái rekedt meg.

Abban a városban, ahol az eset történt, Da- 
rócz Gerzsont tartották a világ loggorombább embe­
rének. Kívüle még két nagyon goromba, darabos 
férfiú lakott ott, A vasúti pénzt írnok és a posta­
mester, akik mint a ketrecbe zárt oroszlánok üvöl­
töztek a közönségre. De hivatalon kívül, társaságban 
oly szelídek voltak, mint a kezes bárány. Ellenben 
Darócz ott is csak daróc maradt.

Mint afféle agglegény, korcsmára és kávéházra 
volt kárhoztatva. Hanem azért mégis éktelen hgrogra 
lobbant, ha pincért látott. Ha a szegény frakkos le­
gény hivás nélkül, szolgálatkészen hajlongott előtte, 
azért szidta össze, hogy ki hívta ? Ha pedig hívásra 
várt, akkor meg azért szedte le róla a keresztvizet. 
Azután harsány, öblös hangon, gáncsolni kezdte a 
kiszolgálást, ételt-italt s megesküd itt a kalendárium 
minden szentjeire, hogy utoljára van ebben a lebuj­
bán. De mivel abban a városban csak egy vendéglő 
van, másnap már megfeledkezett legszentebb foga­
dalmáról s mintha semmi sem történt volna, dőr- 
mögve törülgette villáját a hófehér abroszba.

hasonló kézi fecskendővel. Darócz tányérját szintiHig 
lőtte levessel, s óla tartotta a markát.

— Kéretik azonnal fizetni! Hitel nincs.
— Megöllek zsivány! hörögte a vendég.
A pincér egykedviileg hátultöltőjével vissza- 

szivta & levest s odibb állott. A kiabálásra, házi sip­
kájával a fején ott termett Mitfresszor korcsmára* s 
leereszkedőleg veregette meg a vendég vállát.

— No — no atyafi, talán taplót dugtak m 
füledbe, vagy csak az eszedtől búcsúzol. Csak anjs 
nyit mondok, hogy fogd be a bagólesőilet vén tol­
vaj, meri goromba is tudok ám lenni.

A telekkönyvrozető megsemmisülve súgta őes­
ősének :

— Menjünk innen ! Fogalmam sem volt, hogy 
ily goromba fráterek is legyenek a világon, de majd 
móresre tanítom.

Fenyegetését he is váltotta s becsületsértés 
miatt jelentette fel a korcsmámat. Ebben az ügyben 
ma tartották meg a járásbíróság előtt a végtárgyalást.

— Hajlandó-e bocsánatot kérni a panaszostól,, 
akit vén tolvajnak nevezett — kérdezte a biró a 
goromba korcsmáimat.

— Oh igen, kezét csókolom. Nagyságos uránt,, 
szánom-bánom, hogy ha megsértettem s ezért alá­
zatos in megkövetem.

A jelenlevőket meglepte ez & váratlan mety- 
hunyászkodás, de a vádlott, amint az ügyet békéi 
utón elintézték, felvilágositotta őket.
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— Tetszik tudni, én privát életben b légynek 

»ein vélek, de az üzlet az más, olt muszáj gorom­
bának lennem, mert különben az ördög se járna a 
korcsmámba.

BEGtanr-OBABVO^

Apáca és kegyemtmú,
Begény n bécsi életbfii,

Waggonhiány. Számtalan a pa 
»asz a miatt, hogy elegendő waggon htján 
» magyar államvasutak csak nagy késede- 
ifmniel tudja az árufüviirizást teljes tern. A 
legnagyobb a torlódás a szénbányáknál va­
lamint u faiparban. Az ország lc-gttbb helyén 
a vállalatok üzemeiket is kénytelenek csök­
kenteni, mert korlátolt termelés mellett sem 
képesek elszállítani áruikat. Viszont több 
gyár néha napokig kénytelen vesztegelni, 
tizeméi teljesen szüneteltetni, mert nem kap 
azenet. Egy szaklap értesült se szerint a wag 
gon hiány ozu abban rejlik, hogy a Mávnál 
évenként rendszerint kiselejtezni szokott vag­
yonokat ez evben a pénzügyi helyzet folytán 
nem pótolhatták s kölcsönkocsik som állanak 
rendelkezésre, mert azokat Oroszországba 
adták kölcsön. Egyes vállalatok már a ke­
reskedelmi miniszternél is interveniáltak a 
waggonszukstg miatt, azonban rendesen az 
a válasz, hogy a waggonhiány on csak 
W86f?on- beszerzéssel lehelne segíteni, erre 
azonban most nincs pénz. igaz ugyan, hogy 

M beruházást törvény terhére be lehetne 
szerezni kocsikat, de a megfelelő hiteltetelok 
■■aak akkor leimének igénybe vehetők, ha 
költségvetési törvényünk volna. De hát ez 
ainos. Valahogyan pedig mégis segíteni kell, 
hiszen a Móv. üzleti vállalata, melynek jő- 
Tfedelme minden skrupulus nélkül fordítható 
belektetésekie. Úgy értesülünk, hogy a Ma­
gyar-Bánya- és Kohóeállslatok egyesülete, 
valamint a Gyáriparosok Szövetsége is éré' 
lyes mozgalmat szándékoznak indítani a 
waggonhiány miatt, a mely az idén eddig 

még soha sem tapasztalt dimensiókat ért el. 
Reméljük, hogy a kereskedelmi miniszter sür- 
gősen megtesz mindent, hogy a kalamitás 
mentél előbb enyluttessók. Mert végre is a 
waggonhiány nen csak az ipart sújtja, de 
magának a vasútnak is nagy veszteséget 

ekoz.

Magyarosította: »«»hő .Antiié, 120
— Nos, lássa hogy igazam volt, mondó 

diadalmas arcét!.
— Igen, önnok igaza volt, rnondá Ho 

hemm dtdogva.
— Egyetlen névaláírással a nsgybünö- 

sök pályályáio tért s Erim-tóin még soha 
: oly örömmel nem vásárolt meg váltót, mint 
i ezt, melyen Werdenberg Hector aláírása 

állott.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságii.., „ ízbörre a .-4«i 41 l ».izi, ™ * **

S
arczbflrre ártalmatlannak talált

ZÓRVESZTÖ

ltávoliljn hölgyeknél nz oly csúnya, kelleír étim 
arczezürt gyökerestől, anélkül, begy az arczllirimk 
legkevésbé is ártana és nz arcinak megadja az ijJT 
séget, finomságot és simaségot. Ára 7 koronát

Vidéki megrendelések disrékelten utínVt mellet- 
. .. . eszközöl --------------------
Sémidéit I. Budapest, VII., Nyár-utca 18 szán,

Preller ur gavallér lesz.

I ^Bds#*et-kSb*nyal eertéekea-eskedelm i 
csarnok Jelentése.

1906. oki. 17.
A) Hízott setléaek ára: 1, A) Magyar 

eUőree.dü, öreg nehéz ipáronkint 400 kilogram»
feite súlyban) ------------ fillérig, öreg közép íp*.
fontot 800— 400 klgr-ig ierjedő súlyban)_______
fillérig. Fiatal nehéz (páronként 820 kgrammonfeleli 
súlyban) 137-188 rilltag. Fiatal közép (páronkim 
MSl—ítiO tólogramuujr Isrjectö súlyban) 137—138 
SUárig, Fiatal könnyű ipáronkint 260 kilogramm^ 
terjedő súlyban) 137—j 38 fillérig. — II. Magyar 
4 1« d o t •: Nehéz (párunkmt 280 kilogrammon
kim felüli súlyban)--------  fillérig. Közép (páron-
kint Ü40- ;t!jé kilogramm »ttiyiian/----- fillérig. Kön
ayfl pftroukint 240 kilogrammig terjedő aulybsn 

fillérig, — Ili. Szerbiai; Nehéz pá- 
routint UtO kilogrammon /elüli súlyban 137—138 
Ab írig, Húzip ipáronkint 240- 260 kiiugramroi, 
»erjedő súlyban) 136 136 fillérig, könnyű páron 
kun 940 Xtkgramn .g terjedő suiyoan) 132—135 
J™®* ÍV. Romániai eredeti (Stachl)j 
N»Wz ipAmnkini 240 kilogrammon felöli aulvban
~ .... ‘<llÍ6n8- könnyű (páronkim 240 kilogram
«aig ieijedő súlyban) -------- fillérig. V. S * e r b r a i
Neaéz ipáronkint 260 »te,grammon felüli aulybm. 
-8—140 fillérig Közép (pároiikiiii 240—260 kilo 

Hy cnii( terjedő súlyban) 137- 11)8 fillérig. Könnt,

.u5—186 fillérig A hízott ,értés ütotirfnysaíe

A hnmisitás utáni mipon történt, hogy 
Erlenlensten ur a váltét magához vásárolta.

Nehány órával később a két rüpőh egy 
Isp esti kiadósát adta át neki s abban egy 
jegyzékre mutattak.

E jegyzék a következőleg hangzott:
—- Ma íeggel 8 éra ájt a schottenfeldi 

templom előtt í ész eg munkások én mozgő 
nemzetőrök közt dulakodás fejlődött ki, mely 
véres verekedéssé fajult el. A nemzetőrök 
használták fegyvereit s egy vak öreget Bi 
enenfeld Gottliebot, kit egy golyó átfúrt, 
holtan kellett elvinni a térről.

— Ez nyomatott utalvány 2C00 frtra, 
mondá a bankár nevelve. „Láthatjátok te­
hát, hogy korunkban nem cly veszedelmes 
ügyetlen lövésznek lenni.

— Jövőre nem is fogunk oly sokáig 
gondolkozni.

— Talán lesz alkalmam a felől meg­
győződni, mert mm lehetetlen, hogy még 
egy ilyen lövési kell tennetek.

— Mindig szolgálatára állunk nagysá­
gos ur.

— Az öreg tehát biztosan meghalt?
— Annyira meghalt, hogy már jobban 

meg sem halhatott..
— A golyó nz egyik fülen be, a mási­

kon kiment. 0 én jól céloztam.
— A miiyen a munka, olyan a fizetés 

itt van pénzetek, azonban még egyszer ta­
nácsion, ne fecsegjetek, ha fejetekkel nem 
akartok játszani.

— Nem vagyunk olyan ostobák.
— Sokkal inkább szeretjük fejünket és 

méginkább az ilyen jó gazdát.
— Látom, okos fickók vagytok. Tehát 

hallgassatok és vakon engedelmeskedjetek, 
ha jó barátok akarunk maradni.

A két elválhatlan zsebre rakta a pénzt 
s távozott: titokban jót nevetve, hogy öieg 
szobaién öküket oly szerencsésen agyon ha­
zudtáké

De még egy más valaki ie nevetet.
Preller az ügynök, ki az oroszlánrészt 

a hamis váltó árából a zsebébe csúsztatta.
Ügynöksége meglepetve jövedelmezett

neki,
Kedvlelve tekintett bankjegyeire aranya­

ira, állampapírjaira és drága köveire s gon­
doló, hogy nemsokára vissza fog vonulhatni 
veszedelmes üzletétől.

— Csinos lakást veszek magamnak, 
aztán lovat, jókéit s bájos szeretőt tartok, 
hiszen jövedelmem megengedi azt, monda 
magában a tükör elébe lépve s szakáiét si 
mosatva. Erlenstein ur bosszúja nemsokára 
ki lesz elégítve, s nem lesz szüksége reám. 
Werdenberg asszonyt férje mór házasságtö- 
rőnek tartja s a nő házibolgcgsóga sírján 
kényeiben fürdik. Hohenau ur közönséges 
részeges korhely és csaló lett s a fegybáz 
küszöbén áll. A szép, de gonosz táncosnőre, 
valamint Tannenheim hadnagyra is, ha 
Bécsbo érkeznék, kellemes meglepetés vár.
A hadnagy az utolsó egyén a bankár fekeio 
jegyzekén. Ha ezzel is végeztünk, akkor 
mehetek, mert uram kezd szűkmarkú lenni, 
a mi rósz jel szerencséje láthatáráról! sokat 
vesztett, hogy az absolut hatalom győzői­
mét remélte, most a nép ügyére spekulál, 
szállításokat vállalt Magyarország részére, 
Kossuthal kölcsönt kötött, s más nyuktörő 
vállalatokba bocsátkozott. En nem tár om, 
én meggyapjasedtam s tőlem akár nyakát 

szegheti.
(Folyt, köv.)

Kincs többé bozatiszög!
Numa Dupny ée Társa

mm s be

használata mellett.
22 év óta négy sikerrel használtr.tik a bűz» 
üszög a kukorica korom és pexiiszeg az 
árpa, zab, burgonya mcgüsztösödése ellen. 
Egy csőmig kei mm. vetőmaghoz 50 fillér* 
Egy mm hoz 26 fillér. Kevésbé értékes” 

utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Konteek Géza 
Effiáyer Jenő és Komlóssy Lajos urak °

üzletében.

DZuma f&upuy és Sársa
Becs, VII. Wiudmühlgasee 33.

iíelzálogkölcsőnők!
\ ...... g M| g| J

íj (újak és konvertálások) igen elönyö-1 
i sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék I 
I elhelyezése által. — Uradalmak, birto- 
f kok ős házakon kívül gyárak és ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le- 
j vélbelimegkereséseket továbbit. Osteu­
ropäische Presse kiadóhivatal Budapest,
! Kazincy-utca 2.

sorsjegyeknek a november 1-i húzáshoz 
való eladására

tig-y n ok ök

magas jutalék mellett azonnal felvételinek. 
Kelheti eredményes működés után fix-fizetést 
is adunk. — Neumann és Raab bank és 
váltó üzlete Budapest Andrássy ut. 50.

őszi vetésre ajánlok:!
Eredeti impotált f

Squarehead-buza veÉőnjagoÉ.j
Ára 1000 kilogrammonként 480 kOíOIH.
ISzakezerü gazdaságban legfontosabb n votómag I 
Hiába minden művelés és trágyázás, lm nem hasz­
nújuk a legnemesebb faj-vetómagot. Gyakorlatilag 
és szaktudósok által be van igazolva, bogy a 
bquarelieag-buzAnak az eddig termelt l’ajok felett j 

következő előnyei vannak: 1
Minden talajban megterem.
A legjobban telel.
Feltétlen biztonságot nyúl a ve-

tém megdülése ellen.
A hagai búzáknál korábban érik. I
A terméé hozama átlagosan lg
métermáz sa katagztrális holdén

ME5&EY ZSIGHIOAD
Budapest, V., Váci-ut 74. szám.

lit
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gyönyörű újdonságok erl^zte!^!
CoBtume-BzSvetek 

Noirahaszövetek 
Blúz-Szövetek 

Baba- és Blnz-eelymek 
Francia-Flanellek

B arch ént ekben,

BosznajJ. &s Társa
nőidivat ársházában

DEBRECEN, Kossuth-u. 5.

Egy így magyar
főgyűjtődé állandó, ügyes és 

tes séges

viszonteladókat
előnyös feltételét mellett keres. Ajánlatok 
L. 11. 355 alatt Haasenstein és Variier 
céghez Budapest Oorottya-u. 9. Intézendő*,

Roncegno
Természetes Arsen-vas tartalmú forrás ismert és használt 1856-óla
Tekintélyes orvosuk sjilnljék, Állandó használhtro min­
den gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknél 
Malária és annak utóküvetkezményeivol BH-, Ideg- és, 
NUibeiogségeknél és Basedowbetegségcknél stb. Kapható : 

minden gyógyszertárban.

A gyógynövénykor nem titkos szer, n következő anyagokból van öseietóve: 
Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100 0, vörös bor 240.0 egres-nedv 1500, 
cseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoramm, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehalmus gyökér a 10.0.

kitűnő étvágyfokozó 
asztali iiait óhajt,

Mi
Ali 
Mi 
Ali

gyenge, lábadozó, 

ideges, álmatlan, 

vérszegény, 

sovány, 

szoptat,Ali
Ali tüdőbeteg 

ne mnlsszsza el saját érde­
lében a kitűnő hatásúnak 
ismert és rendkívül

EKCULES
maláta-tápsör

különlegességet inni
Kapható minden nagyobb csemege-, 
fühzer-kereskedésben, kávéházban, 

vendéglőben és a

Hercules Sörfőzde 8Ztóe|^dné,i
Telefon 63-67. —Árjegyzék ingyen— Vidékre 
küldünk 5 kg. próbaküldctményt (6 üveg) utánvéttel,

Főraktár DEBRECENBEN,
Geréby Fiilöp utóda Mayer Jenő céynél.

Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nohezon emészthető, forr 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt, 
mint :

Gyomork&tarrua, gyomornyomáe, gyomorfájdalom, nehéa emésstée
vagy nyé kásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredmőnynyei 
már sok évi óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Uílridi-féle gyógynövénybor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejü növények és jó bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénykor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződóst.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyoraorbántalmak már oaifájá­
ban elfőjthatók. No késlekedjenek őzt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hs&s- 
nátandók: fejfájás, fel böfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a króníke- 
gyomorbajnak, s ezek nehánvszon használat uttn elmúlik.

Saókrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fiijj- 
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortaáer 
módszernél a gyógynövényben a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleköt.

Beteges, sápadt kinőzós, vérszegénység, bágyadság, mindmegnoayí 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképzőlésnek s a máj beteges állapoté 
nak Étványtalanságnál, ideges lohangultság és kedólytolensóg, valamint gyakori fej­
fájás ős álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor 

életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövényből' emeli az étvágyat, elő- 
az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vórkópzödóst, csillspitja a feí- 

idegekett ős uj életkedvet teremt. Számos elismerő ős köszönő levél biso« 
ezt.
A gyógy növény b or üvegekben kapható : üvegenként: K. l.RO 

2.—

Óvakodjunk az utániatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert UUrich-féle gyógynövénybort

ÜKBBBOZBÄ 1

e
Idegbetegeknek 1

i ajánljuk a 20 év óta fennálló és névén ideggyó- 
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmasé m

m l|l|F ídeghetegs^rekről és Gutaütésről gxélé röpiratot ||

■Hlí

WEISZ S noUIV fél. mely rőpirat immár |E.
a 20-ik kiadást érte el.

4 röpirat az iMVtJ ~h<>* címzett %
gyógyszertárban kapható.

JMlEr-ry-n min.. . . . .. . . . . . . . . m %

ESZEKTCIA.
éa ecetaavgyár keres minden negyobb városban és vásárokban vegyes- 
kereskedőknél és korcsmárosoknál jólbevezetett képviselőt

FIX FIZETÉS
és magas jutalék mellett ajánlatok „13. N. 5803^ jeligével Masse Rudolf 
Bécs, I. Seiterstiitte 2. intézendők
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APBÚ HIBDEIÉSEK.
Öij* 10 tízóig 30 flllór, minden további szó 3 fillér^ 

waetegtibb bettikívl r) umtaiutt hzó 6 fillér.

1-ciréfbeli tűílaJiozóilásoki a jiuntosan válaszolunk, ha aszük-
- ség s helyt fl bckiiitieiik. =

%|iré hirdetések eifere fizetendők,

Egy 30 éves
vidéki gazdálkodó, iel. umgy 141,1,0 korona értékű 
Örökséggel, jelenleg 4010 ktrona vagyonnal, nöáülósi 
cédáéi hozza illő nőt keres. Kmieiitö, lehetőleg aic- 
iíéppcl ellátott ajánlatokat „Nősülni vágyó“ címen a
kiadóhivatal tovahlnl.

Egy iizlefhelyit&ég
A jriac közeléhen kerestetik, bővebbet a kiadóban.

Két fiatal t rleány
"levelezni óhajt két inleligens íiatai úri emberrel 
,'Ji»ak azért ia“ jehgere a kiadói a.

Inteligens
Saul szép leányt vagy asizenyl j.ártfogoJnék csakis 

•Teljes címmel ellátott leveleket „Deila“ jeligével a
víadóhivatal tovahit.

IWloisogramcik
Itixniéee elválaltatik Veres utca 15.

Utazók.
&ix íisetés és magas jutalékkal nagy részvény társa- 
eágoál azonah és átlamio alkalma, áí.L nymok. Csakis 
.totoiligons, jó megjelenésit urak küldjék referentiák- 
íksl ellátott ajánlataikat „k. i<, “ jelige alatt Debrecen
fvosU restante.“

Kiadó
iá rámoapércei határban a csere alatt 12í> hold lakó­
ház és istállóval ellátott birtok f. évi október 1-től. 
Tndadtozódm Széchenyi-utca 6. szám alatt.

Fűszer iizEtü>e
tanuló felvétetik cím a kiadóba.

Makulatur
(Cjság papír) kapható a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott
Külön bejáratú bútorozott szoba kerestetik ajánlatokat 
ár megjelölései „Inteligens, jehgcte a kiadóba kérek.

TITKC
betegségek ellen legjobb szer a

„TRIA
3—8 napi befecskendéssel a folyást utóbaj és 
fájdalom nélkül felelős srg m illett megázünte'.f. A 
legiógd'b a legelhanyagoltabb folyásban szen­
vedők Is biztos eyópyulást reméli,cinek, frrfiak- 
aak kor. 2.72, nőknek 3 kor. 54 fi!!, beküldése 
után bérmentve küldetik. Fecskendők külön 
1 korona. Raktár: Debrecenben lóth Béla ur 
gyógyszertárában (Főpiac) is n legtöbb vidéki
K!Í.K7.aí<1m.rlo" is kapható. Titoktartás 
■tMiett küldi Papp pycpyszerész Tiszaszéntinuén.

Tisztáshoz csak

A legfinomabb

©«leire»*»© *r feli1
legalább 100 kilogramm vételnél

ICC kilónként 8B kcrcre,
60 kilós ládákban, vagy ICO kilós ceomagolásbar ekár- 

rreiy állomásra szállítva, Magyarország főutvcnsiaiE.

A szám-őlaeszeg előleges beküldése, vagy utánvét a ellett
kapható :

Sociatá anonim a per 1 l’ntilizaazione déllé for*® 
idraulicbe della Dalmazia Triest.

s g M s 8
5^3 -O
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Alapittatott 1878. Telífcr 1*~ .«(t,
Valódi »icgeí

Terjijis-ját^k,

ható beszermx /orrá»a.

IS Seffer ümtsl
sport-eezkózfik ét kMélgyártá-felep

ÍEÜDKPE8T.
__  IV., Kéroly-uten, bolté*. 18 ~

(KS»rcnHr,z,e,hi„ <Fn.i.»„ he,6-ideáeel mitn

Képes árjegyzék kivéiwtre legye* és bére »«Ive.
Vidéki megrendelések gyeit»» és Duties*» 

esrkösöltelzek.

Globus
hasznai;, Gnu. 
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